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САМОСТІЙНА РОБОТА СТУДЕНТІВ, ЯК ФАКТОР СТАНОВЛЕННЯ
ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ

Устенко І.А., М.Р. Мардар

У нашому стрімко мінливому суспільстві найбільш затребуваний фахі-
вець творчий, здатний генерувати нові ідеї та самостійно поповнювати свої
знання. Вимоги до результатів підготовки випускника припускають форму-
вання у нього професійної компетенції, у тому числі володіння культурою
мислення, здатність до узагальнення, аналізу, сприйняття інформації, поста-
новці мети й вибору шляхів її досягнення; прагнення до саморозвитку, під-
вищення своєї кваліфікації та майстерності. Виконання цих вимог неможливо
без підвищення ролі самостійної роботи студентів над навчальним матеріа-
лом, посилення відповідальності викладачів за розвиток навичок самостійної
роботи тих, яких навчають, за стимулювання професійного росту студентів,
виховання їх творчої активності та ініціативи. Ефективна організація навчан-
ня передбачає створення такого навчального середовища, в якому вже в рам-
ках навчання студент набуває навичок самостійної роботи, вчиться орієнтува-
тись в інформації, що постійно оновлюється, з тим, щоб протягом життя мо-
жна було використовувати будь-які можливості для оновлення, поглиблення і
збагачення вже одержаних знань.

Але кому із суб’єктів освітнього процесу повинна належати провідна
роль в організації самостійної роботи – викладачеві або студентові? За цим
питанням існують дві протилежні точки зору. Якщо одні викладачі під само-
стійною роботою розуміють плановану роботу студента, виконувану за за-
вданням і при методичному керівництві викладача [1], то для інших вона ви-
ступає у формі здійснення пізнавальної діяльності, яку організовують з осо-
бистої ініціативи студента та у зручний для нього час [2]. Під самостійною
роботою розуміють різні види індивідуальної та колективної навчальної дія-
льності студентів, яка здійснюється ними на аудиторних і позааудиторних
заняттях чи вдома без безпосередньої участі викладача. Тобто, самостійна
навчальна робота - це організована самим студентом відповідно до його вну-
трішніх пізнавальних мотивів діяльність, що здійснюється ним у більш зруч-
ний, раціональний з його точки зору час на основі позааудиторного опосере-
дкованого системного управління цією діяльністю викладачем [3]. Для цього
потрібно, щоб викладач цілеспрямовано акцентував увагу студентів на зна-
чущості самостійної роботи серед інших форм навчання, а також виділяв до-
статню кількість часу на самостійну роботу як складову навчального проце-
су.
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